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управлінні є специфічною особливістю сучасної цивілізованої управлінської 
діяльності. Адже саме моральність є системоутворюючим елементом у форму-
ванні особистості менеджера як ефективного управлінця [1]. 

Отже, у психології управління можемо виділити такі основні проблеми, які 
мають особливо важливе значення для психологічної підготовки сучасних 
менеджерів: проблема визначення стилю управлінської діяльності; вибір 
ефективних форм та методів групового (командного) вирішення управлінських 
проблем, виходячи з оптимального делегування повноважень; вміння управляти 
процесами нововведень. Саме від вирішення цих проблем залежить рівень 
психологічної підготовки менеджера, що сприятиме розвитку якостей  здібнос-
тей, його адекватної самооцінки, формуванню таких ціннісних орієнтацій і 
мотивів, що дозволить оптимізувати зв'язок системи їх навчання і підготовки. 
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Уперше поняття «соціалізація» з’явилося наприкінці XIX ст. в амери-

канській та французькій соціології. Під соціалізацією особи, ми розуміємо, 
процес засвоєння нею соціальних норм, цінностей, саморозвитку, розкриття 
потенціалу. Люди, які соціалізовані в суспільстві є самореалізовані, досягають 
успіху та налагоджують швидко контакти.  
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Уентворт відмічає, що процес соціалізації, будучи частиною реальної куль-
тури суспільства, є за своєю природою інтерсуб’єктним. На його думку, “соціалі-
зація – це визначена наявними структурами і протиборна їм діяльність нових 
членів, спрямована на їх входження в існуючий світ або його сектор” [1, с. 51]. 

Г.Тард у соціалізації вбачав не лише стабілізуючий суспільний механізм і 
можливості забезпечення розвитку суспільства. Завдання освіти і виховання 
полягає у створенні передумов та умов для розвитку творчості людини, яка ви-
никає в її індивідуальній свідомості як процес взаємодії людей у суспільстві [2]. 

Можна погодитись з тим, що спілкування є неодмінною умовою соціалі-
зації людини та сприяє процесу соціальної взаємодії. Розвиток певної форми 
спілкування приводить до формування системної соціальної орієнтації. 

Комунікація, на наш погляд, є тактичним інструментом передачі інфор-
мації між громадянами та стратегічним інструментом для розвитку суспільст-
ва. Обмін інформацією має низку етапів: поява ідеї; кодування і вибір каналу 
передачі інформації; передача інформації; декодування; зворотний зв’язок. 
Відповідно виділяють три аспекти комунікацій [3]: 

− технічний аспект зв’язують з процесами передачі інформації від однієї 
точки, устаткування або особи іншій по відповідних каналах; 

− семантичний аспект відображує передачу і прийом інформації, 
включаючи її розуміння одержувачем; 

− прагматичний аспект враховує вплив прийнятої інформації на 
поведінку одержувачів і ефективність використання цієї інформації. 

Особливу роль у процесі соціалізації відіграють засоби масової комуні-
кації, що є різновидом масового спілкування людей. Серед них перше місце за 
впливом на дітей посідають електронні засоби: Інтернет, телебачення, відео, 
що мають сучасну назву «нові медіа». 

Масова інформація завжди є результатом взаємодії конкретних людей, 
тому в її розвитку та в аналізі її впливу на свідомість громадян неможливо 
обійтися без сучасного психологічного знання про особистість. 

Можна погодитись з думкою А. М. Шестеріна про вплив ЗМК на 
психічний стан людини, почуття і дії іншої людини за допомогою виключно 
психологічних засобів. Автор виділяє наступні функцій, які найбільш повно 
відображають психологічні компоненти ЗМК [4]:  

1) комунікативна – функція спілкування (тісно пов’язана із орієнтаціонною 
потребою особистості). Останнім часом можна спостерігати сублімовані форми 
комунікативної функції, коли інтерактивне спілкування з медійними обличчями 
суттєво обмежує, а іноді й витискує спілкування з реальними людьми;  

2) інформаційна функція також максимально психологізована, оскільки 
як повна інформаційна депривація, так і зайва інформованість населення 
можуть призвести до серйозних порушень психіки, панічних станів [4]. 
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Таким чином, знаючи функції ЗМК можна уникнути негативного впливу 
на особистість та її психологічну безпеку. 

У звіті «Digital in 2017», який випустила SMM-платформа Hootsuite разом 
з агентством We Are Social, було встановлено, що інтернет-користувачів у 
глобальному вимірі стало на 50% більше. Активних користувачів соціальних 
мереж стало 2,8 млрд. – їх проникнення складає 37%. При цьому мобільних 
користувачів соціальних ресурсів стало на 30% більше в річному порівнянні – 
зараз уже 91% переглядів соціальних мереж відбувається з мобільних 
пристроїв. Це становить 2,5 млрд. глобальних користувачів [5]. 

Можна узагальнити, що комунікація та сучасні технологічні засоби комуні-
кація є важливим щаблем до соціалізації особи. Саме для цього необхідно удос-
коналювати свої комунікативні навички, але при цьому уникати психологічного 
впливу та розповсюдження неправдивої інформації інших осіб через ЗМІ. 
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